

máshoz. De már tovább nem tudták kiállni s ismét veszekedni kezdtek, a mi azzal végződött, hogy a férj jól elverte az asszonykát. Ez aztán annyira elkésértette az asszonyt, hogy egy csomó kénes gyufát vízben feloldva a férje elé állt s ajkaihoz emelte a mérges folyadékot e szavakkal:

— Most már végleg leszámolunk!

A férj ezt látva, meglökte az asszonyt s így a gyufaoldalnak több mint fele a földre ömlött. A többi ugyan lehörpintette az asszonyt, de nem lehet tőle egyéb baja, mint hogy egypár napig az ágyat fogja nyomni.

— **(A két Bernát.)** Az a bizonyos Bernát, a ki állítólag a menykőhöz szokott kapkodni, békés és józanéletű lehet ahhoz a két Bernáthoz képest, a kik Szabolcsban véresre verték egymást. A két Bernát a szabolcsi korcsmában kapott össze s mivel az egyik otthon érezte magát, a másikat nem a legszebb szavakkal küldte Matyra, a hova való is. Ebből aztán verekezés lett; de a matyi Bernáté lett a győzelem, a ki a szabolcsi Bernátot alaposan helybenhagyta. Az egyik Bernát most ágyban fekszik, a másik pedig a bíróságtól várja jutalmát.

— **(Hálátlan vendég.)** Szücs Mihály, regölyi molnárhoz bekéredzkedett éjszákára Bletzner Sándor molnárségéd. A mester szívesen adott neki a malom melletti szobában szállást, ahol kipihenje magát. Reggelre kelve azonban nem látta a vendégét sehol; elment az ügy, hogy még azt se mondta, hogy befellegzett. Emléket se hagyott ott semmit, sőt vitt magával egypár olyan dolgot, a mit a gazda bizony nem adott volna neki oda ajándékba, ha úgy kéri tőle. Többek között egy öltözet új ruhát és egy kis apró pénzt. A hálátlan vendéget most keresik.

— **(Uralkodók életkora.)** Hiába tagadnók, nagyon érdeklő az embereket minden olyan dolog, mely valamiféle összefüggésben van az uralkodókkal és ezért nem is művel haszontalan dolgot az öreg gothai kalendárium, amikor évről-évre pontosan számot ad a világ valamennyi uralkodójának személyes viszonyairól. Az ideai kalendáriumban egész külön táblázatos összeállítás az uralkodók életkorát tünteti fel. A pápa után, aki ez év március 2-án 88 esztendőssé lesz, a luxemburgi nagyherceg a legöregebb fejedelem, aki júliusban volt 80 éves. Két fejedelem, a dán és a szászweimári nagyherceg ebben az évben lesz 80 éves; kettő, az angol királynő és a mecklenburg-strelici nagyherceg 79 éves. Hetven évnél öregebb a szászmeiningeni herceg, a badeni nagyherceg, a szász-altenburgi herceg és az oldenburgi nagyherceg, míg a szász király csak ebben az évben lesz 70 éves. A legfiatalabb fejedelmi személyiségek: a 17 éves németalföldi királynő, a 15 éves mecklenburg-schwerini nagyherceg és a 11 éves spanyol király. Uralkodásuk ideje szerint első helyen van az angol királynő, aki tudvalegőleg a múlt évben ünnepelte uralkodásának hatvanadik évfordulóját. Azután jön az osztrák császár, aki 1898. december 2-án tölti be uralkodásának ötvenedik évét. A múlt évben csak egy helyen, Mecklenburg-Schwerinben történt a trónon változás.

— **(Elriasztott betörők.)** Láng Sándor, beremendi kereskedő boltjába egyik éjjel be akartak törni. Lefeszítették a boltajtó

keresztvasát és az ajtót is felnyitották. Azonban a nagyravágyó betörők egyszerre két helyen is akartak működni, mert a bolt mellett lakó Takács István szobaablakának vasát is kifeszítették, hogy majd az ablakon át oda is behatolnak. De hát nem kísérte siker a vakmerő manipulációt, mert észrevették őket és úgy a kereskedő, mint a lakó rajtuk ütöttek, mire aztán a betörők elfutottak. Hogy kik voltak, most arra kíváncsi a csendőrség.

— **(Adomány az inségesek részére.)** A belügyminiszter f. évi 5374 számú rendeletével újabb 500 frtot adományozott Darázs, Hercegmárok és Kis-Köszeg községek inségesének. Az összeg a pécsi kir. adóhivatalnál vehető fel, s dr. Fejérváy Imre báró főispán intézkedett is már, hogy az illető községek előjáróságai a részükre jutó összegeket felvehessék, melyeket az arra leginkább rászorulóknak között fognak kiosztani.

— **(Kidobott férj.)** Frikker Ignác, Anna-utca 47. szám alatti lakos, tegnap este azzal a panaszszal állított be a rendőrségre, hogy őt a lakásából — kidobták. Igenis, a szó szoros értelmében kidobták s ez annál fájóbb neki, mert a kidobásában a felesége is aktív részt vett. Ugy történt a dolog, hogy mikor hazament, ott találta két sógorát, a kik a feleségének testvérei. Szóról-szóra valami miatt összeveszett velük s az asszony is a pártjukra állván, hárman jól helybenhagyták s aztán kiröpítették az utcára. Ott nem tudott mást tenni, mint elment a rendőrségre segítségért. Kapott is segítséget két rendőr személyében, a kik elmentek a lakására, ott a kellő eréllyel és tapintattal rendet csináltak s a vége az lett a históriának, hogy mégis csak bejuthatott otthonába a kidobott férj.

— **(Agg öngyilkos.)** Baranyavárott a 84 éves Jánits Mátyás a kutba ugrott, a honnan reggelre halva huzták ki. Az öreg sokac este még jóthuzott a spiritusból s leste, mikor szunnyad el a menyé, mert a fia éppen Főherceglakon volt. Éjjel kétszer is kisorspolygott a kuthoz, a menyé azonban kétszer is utána ment, mert az öreg többször mondta, hogy ő reggel már nem lesz életben. A menyét végre is elnyomta az álom, az öreg harmadszor is kitámolygott a kuthoz és végre sikerült észrevétlenül a kutba ugrania, a hol halálát is lelte.

— **(Rablási kísérlet.)** Kis József, értényi lakos, a paári erdőben akart hazafelé menni, mikor egyszerre elébe ugrott egy ember és pénzt követelt tőle. A vakmerő támadás — szerencsére — nem vette el Kisnek a bátorságát. A kezében levő bottal védekezett a rabló ellen és egypárszor jól célzott ütessel el is találta azt. Végre is a támadó, kinél egy boton kívül semmi más támadó eszköz nem volt, feladta a küzdelmet és eltűnt az erdőben. Hogy ki volt, állítólag felismerte volna Kis egy tamásii emberben s az ellen meg is indították a vizsgálatot. De a gyanuba vett egyén mindaddig tagadja a rablási kísérletet.

— **(Végrehajtót verő asszonyok.)** A Margitta szigettel szemközt, az Ó-Duna partján fekvő Szántova községben a napokban a község végrehajtója három rendőr kíséretében elindult az adóhátralékokat behajtani s több helyen foglaltak is. Két kocsi való ván-

kost, dunnát és derékaljat szedtek már össze, amikor az utcán egy 30—40 asszonyból álló csapat megtámadta őket és rendőrt, végrehajtót úgy véresre vert, hogy azok tehetetlenül voltak kénytelenek nézni, hogyan szedik le a szekerekről és osztják szét maguk közt a lefoglalt holmikat. De még ez nem volt elég. A felbőszült asszonyok éktelen láрма és szitkozódás kíséretében a község háza elé vonultak és az éppen ott ácsorgó kisbíróat alaposan elverték. Férfi a ribillió alatt nem volt az egész faluban látható.

— **(Uj levélbélyegek.)** Az új valutától sokan várnak nagy örömeket. A pénzügyminiszter benne lelte meg azt a nagy talizmánt, mely a vén földet ha nem is teszi újjá, de talán kiüldözi a deficitet a négy folyam hazájából. A félmilliomos is örvend az új rendnek, mert érdemessé teszi őt az egész milliomos deficitre és örvendenek még sokan, de legjobban a szerelmesek, akik levelezéssel is foglalkoznak. Ez utóbbiak örömét okozza pedig az, hogy ezután a tradicionális lókö levelekre új bélyegeket ragaszthatnak. Ha az ő reményük megvalósul, akkor valószínűleg nem az őt, hanem az új háromkrajcáros bélyegek lesznek rózsaszínűek, hogy ekként kívülről is megnyilvánuljanak az ő hű érzéseik. Kérdés azonban, hogy ezen a nézetten vannak-e az intéző körök is, amennyiben ezt nem kötik ki az országos képzőművészeti tanács új bélyegrajzok készítésére kitűzött pályázatának feltételei között; kikötik ellenben ezek a feltételek, hogy az új rajzok fehér alapon fekete tollrajzban az eddigi méreteken mutassák a képmintát, amely tartalmazza a magyar kir. posta és a korona vagy fillér felirást (a számot fekete színnel, nyomdai uton nyomják rá) és a magyar korona hiteles rajzát. A minta ne legyen rajzzal túltömött, hogy a postai felülbélyegzést könnyen észre lehessen venni. Tekintettel kell rá lenni, hogy a mintát tipografiai uton különböző színekben fogják sokszorosítani. A pályázatban csak magyar állampolgárok vehetnek részt; a pályaművek felett a képzőművészeti tanács 5 kiküldöttéből, a kereskedelmi miniszter megbízottjából és az államnyomda igazgatójából alakított bíróság dönt, amely a legjobb művet 200 frt és a hozzá legközelebb állót 100 frt díjazásban részesíti. A pályaművek március 15-ikéig a kultuszminiszterium III. ügyosztályában a képzőművészeti tanács előadó jegyzőjénél nyújtan-
dók be.

Órák, ezüst-arany tárgyak és ékszerek javítását, kicserélését, tisztítását, felfrissítését és átalakítását a legjutányosabban és gyorsan teljesíti Schönwald Imre órák és ékszerész Pécs.

Művészet, irodalom.

○ **Velencei kalmár.** Shakespeare jellemdrámáinak egyik leghatásosabb alapokon felépített kiváló darabja a velencei zsidó drámája, melyben tegnap este Csiky László legújabb nagy sikerét aratta. Ez a közkedvelt és tehetséges színészünk, akárcsak a gyenge nemhez tartozó kollegái között Angyal Ilka, időnkint megpróbálkozik egy nagy, klasszikus szereppel, talán remélve azt is, hogy vállalkozása